



## 要善打“逆风球”

生活报特邀评论员 梁学增

大出意料，在7月26日晚结束的东京奥运会乒乓球混合双打决赛中，中国组合许昕/刘诗雯3比4惜败给日本组合水谷隼/伊藤美诚，遗憾获得银牌，他们也无缘成为奥运历史上第一对混双冠军。“昕雯组合”在决赛中曾2比0领先，最后怎么就被对手逆转了呢？

这次混合双打决赛，上演了一场“逆风球”大戏。“昕雯组合”在前两局相当顺风顺水，似乎一切都在掌控之中。而进入第7局决胜局，日本组合

以8比0领先，则完全控制局面。在这个过程中，日本组合还曾连取3局，为胜利奠定基础。日本组合胜在善打“逆风球”，表现在比分落后时，不急不慌，从容应对，并能找出对手弱点而攻之，迅速扭转局势。

对于逆风球，日本组合在平时或在局部实战或在模拟赛中曾反复演练，使其成为自己的杀手锏。以至伊藤美诚曾说出自己的誓言“要让中国队员站在领奖台低的那一侧”时，一副很有底气的样子。

从竞技层面而言，中国组合许

昕/刘诗雯自搭档以来，奥运前创造了38胜1负的骄人战绩，唯一一次失利是输给中国香港组合黄镇廷/杜凯琹，因此以世界排名第一拿到了东京奥运的头号种子。

在这之前的八分之一赛、四强赛和半决赛中，“昕雯组合”一路走来，并没有遇到磕磕绊绊。在打逆风球上，“昕雯组合”积累经验不多。正像许昕所言：被对手反扑后，我们的斗志没有完全释放，很多球打得落点不够深，对手反而拼得更凶。后来我们一直想改变局面，不料技战术套路就不太对了，



阿良观战

最后一局竟被对手8比0领先。遭遇逆境后却未能快速反弹，直接让比赛落入无力扭转的局面。

必须承认，竞技场上没有永远的赢家，国乒输球令人心痛，但这支队伍之所以让国人感到骄傲，不仅仅因为他们是常胜之师，更源于他们永不言败的精神。

## “最萌年龄差组合”

生活报特邀评论员 王敏学

7月27日上午，东京奥运会射击10米气手枪混合团体决赛，中国队的姜冉馨和庞伟为中国代表团夺得第七金。

赛后，姜冉馨和庞伟终于开心地笑了，紧紧拥抱在一起。

庞伟生于1986年，姜冉馨生于2000年。一个是80后，一个是00后。

庞伟14岁进入保定市业余体校射击中心开始练习射击项目时，姜冉馨才刚刚出生。

2008年，庞伟在北京奥运会上为中国射击队夺得男子10米气手枪金牌时，姜冉馨还是小学生。

两人相差14岁，被媒体称作“最萌年龄差组合”。

在这次东京奥运会上，一老一小，都有一枚铜牌垫底。

男子10米气手枪决赛，庞伟拿到一枚宝贵的铜牌，职业生涯第3次站上奥运领奖台。

女子10米气手枪，姜冉馨以预赛第一的身份晋级决赛，最终在决赛中打出218环，首次参加奥运会便获得季军。

“双铜”合璧，终于凝成“一金”。

10米气手枪混合团体赛，采取“抢16”规则，即每轮比赛环数保留到小数点后一位，团体两名选手环数之和高的计2分，打平各得1分，率先拿下16分或更高的团体赢得比赛。

这是一场关于小数点的战斗。

前两轮，俄罗斯组合打中更高环数，4-0领先。中国组合在第三轮扳回一局，第五轮又拿下2分，比分追至4-6。

第八轮，庞伟和姜冉馨打出两个10.5，把比分扳成8-8平。

第九轮，庞伟和姜冉馨又打出10.4、10.5，将比分反超。

第十轮，姜冉馨打出10.9满环成绩，中国队接连拿下四轮。

14-10，中国队率先拿到赛点，但随后连失两轮，俄罗斯组合又将比分扳成14-14平，双方来到终极对决。

最后一轮，庞伟打出10.1，姜冉馨打

## 且让子弹飞一会儿

董董点将

生活报评论员 孙晓雷

出10.7，对手则打出10.5和9.8。

16-14，中国队赢得最终胜利！

赛后，接受记者采访时，这对“最萌年龄差组合”的表现确实很萌。被网友们戏称为互相“吹捧”，抢着“背锅”。

庞伟认为，逆转的功臣是姜冉馨。“她打得很稳，我第一枪打了6环，但好在决赛规则输一个2分，一枪差点儿没关系，因为我队友太厉害了！”

姜冉馨则说，“他不好的时候我顶，我不好的时候他顶着。”

庞伟说：“两个赛点没拿下，责任在我。”一旁的姜冉馨又飞快抢着“背锅”。

庞伟认为，相互信任是最后能拿下冠军的关键，“我的队友太厉害了！”

可爱的姜冉馨在一旁也接了一句“我的队友太棒了！”

庞伟是奥运四朝元老，此战之后即将退役。姜冉馨则还有很长的路要走。

先说庞伟，2008年北京奥运会上，22岁的他一战成名，拿下了男子10米气手枪金牌。这次东京奥运会斩获一枚铜牌，为自己的体育竞技生涯完美收官。

再看姜冉馨，无论遇到什么情况，都那么气定神闲，没有任何表情。除了拥有很好的稳定性、强大的心理素质之外，顽强的意志品质也是一大特点。天赋、喜爱外加后天的努力，“大眼睛”姜冉馨的未来一定能非常宽广。

新老交替的画面是温馨的，但想想即将离开的庞伟，也有几分悲壮与伤感。

新星冉冉升起，老将功成身退，代代相传，奥林匹克运动才能生生不息，蓬勃发展。

致敬新星，也致敬老将！

## 我省就延迟法定退休年龄改革广泛征求意见

生活报 27日讯 (龙头新闻记者郭铭华)党的十九届五中全会明确“实施渐进式延迟法定退休年龄”，《国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》提出，“按照小步调

整、弹性实施、分类推进、统筹兼顾等原则，逐步延迟法定退休年龄，促进人力资源充分利用”。实施渐进式延迟法定退休年龄是从我国经济社会发展全局出发作出的重大决策，也是应对人口老

龄化的重要举措。

按照国家统一部署，我省于近日启

动渐进式延迟法定退休年龄改革征求

意见工作。27日，召开了部分企业技能人才代表座谈会，就改革相关政策征求

参会代表意见建议。据了解，为确保征求意见的广泛性，汇聚众智、凝聚共识，近期我省还将召开各类行业和群体代表参加的座谈会，广泛听取社会各界对改革的意见建议。



哈市集中治理露天烧烤大排档

### 屡教不改固定门店 上限处罚 流动露天烧烤摊点 暂扣工具

生活报讯 (记者李丹文/摄)为保持和巩固治理露天烧烤工作成果，防止出现反弹，市城管局日前下发《关于对露天烧烤大排档集中治理的通知》。依据《通知》，即日起，全市各城区执法部门将加大对露天烧烤及大排档整治力度。

《通知》要求，各区要落实主体责任。各相关部门要落实属地主体责任，结合辖区实际，建立执法网络责任体系，把开展露天烧烤及大排档集中治理工作，作为当前执法工作的首要任务。

辖区市场监管、公安、生态、街道办事处、社区等部门建立工作联动机制，形成管控合力，实现长效管控。

《通知》要求，各相关部门要加强日常执法巡查，对不听劝阻、屡教不改固定门

店的经营者，依法进行上限处罚。

对流动露天烧烤摊点，暂扣其经营工具，依法进行处罚。对流动烧烤点多发、反复的重点区域，组织相关部门开展联合执法，发现一处，查处一处。市城管局将采取周巡查、月曝光、季通报等多种方式方法，对工作开展情况进行监督、检查和考核。各单位也要加强自检自查，发现问题及时整改。对整改不达标、多次出现反弹、监管不力的，将依据有关规定，提出问责建议。

入夏以来，市城管局街面检查组累计出动人数416人次，出动执法车辆104车次，对哈市6个主城区的占道私设大排档问题进行检查。截至目前，各区累计查处并整改占道摆桌、大排档等点位共计123处。

生活的经营者，依法进行上限处罚。对流动露天烧烤摊点，暂扣其经营工具，依法进行处罚。对流动烧烤点多发、反复的重点区域，组织相关部门开展联合执法，发现一处，查处一处。市城管局将采取周巡查、月曝光、季通报等多种方式方法，对工作开展情况进行监督、检查和考核。各单位也要加强自检自查，发现问题及时整改。对整改不达标、多次出现反弹、监管不力的，将依据有关规定，提出问责建议。

入夏以来，市城管局街面检查组累计出动人数416人次，出动执法车辆104车次，对哈市6个主城区的占道私设大排档问题进行检查。截至目前，各区累计查处并整改占道摆桌、大排档等点位共计123处。

生活报讯 (记者梁晨)27日，记者从黑龙江省政府获悉，黑龙江省公安厅对《黑龙江省公安机关人民警察执法过错责任追究实施细则(试行)》进行了修订，全面健全完善执法过错责任追究机制，进一步规范公安执法活动。

《实施细则(试行)》明确了执法过错责任追究的范围、执法过错责任的认定、对执法过错责任人员的处理、执法过错责任追究的程序等内容。规定

### 哈市香坊区 为全区40座桥梁“体检”

生活报讯 (记者于海霞)记者从哈市香坊区水务交通局获悉，7月以来，香坊区全面开展针对辖区公路桥梁安全隐患的排查治理行动。

本次排查主要针对该区农村共计40座桥梁的桥梁下部结构、上部结构及安全保护等附属设施进行认

真排查。截至7月中旬，香坊区水务交通局已制定了系统性修复方案，包括补设限载标志25块、限速标志13块，对黄河水利桥、北柞桥、无名桥等破损护栏进行维修，对永和桥、永和桥、代家桥，桥梁标志倾倒复位等。

哈尔滨人快看

## “三区一港”规划来了 事关你的生活！

生活报讯 (记者仲亮)27日，记者从哈尔滨市政府获悉，为激发哈尔滨市“三区一港”，即自贸区哈尔滨片区(新区)、哈尔滨综合保税区、哈尔滨空经济区、哈尔滨内陆港联动发展叠加效应，推动“自贸片区+主要功能区”一体化发展，哈尔滨市政府印发了自贸区哈尔滨片区(新区)、哈尔滨综合保税区、哈尔滨空经济区、哈尔滨内陆港联动发展方案(以下简称《方案》)，在体制机制、制度、产业、平台联动创新发展等方面先行先试。

### 建联席会议制 定期沟通会商

《方案》提出，“三区一港”将建立联席会议制度，形成定期沟通、会商机制，按照“充分沟通、搞活主体、政策推广、综合配套”的原则，及时发现、解决联动发展过程中存在的问题，推动“三区一港”联动发展。

在不违反相关法律法规的前提下，借助自贸区哈尔滨片区(新区)先行先试的制度创新优势，推动自

### 到2025年 联动机制常态化运行

《方案》提出，2021年年底，建立“三区一港”畅通有效的协调领导机制和两级沟通机制；在加快自贸区哈尔滨片区制度创新的基础上，向“三区一港”复制推广全国投资便利化和优化政府服务的改革创新经验，综保区与哈尔滨内陆港先行复制推广贸易便利化改革创新经验；建立完整的企业跨区发展机制；争取完成新建保税物流中心(B型)和综保区二期置换。

初步建立“三区一港”政策联动机制。到2022年，在“三区一港”内复制落地的全国自贸试验区改革试点经验做到应复尽复、全面推广；“三区一港”产业协作体系初步形成；激发综保区连接国际、国内两个市场的平台作用；争取国家批准进入常态化运行，形成以自贸区哈尔滨片区为龙头、新区为主干、综保区和临空经济区为两翼、哈尔滨内陆港为交通物流枢纽的发展新格局，全力打造哈尔滨双循环经济新增长极，助推哈尔滨成为东北全方位振兴的核心引擎区。

到2035年(长期期)，借鉴“三区一港”联动发展经验，将哈尔滨全境打造成自贸区，建成东北亚地区全方位开放最高地。

### 复制推广先进模式 海外消费不出国门

记者在《方案》中观察到，“三区一港”联动发展，将对市民生活带来利好。

●借鉴并实行事前备案、事中采信、事后追溯的跨境电商管理新模式。

●推行区外保税展示交易模式，提升口岸快速通关能力。

●中欧班列集拼集运模式，开展补货、补轴作业，落实创新班列运营模式。

●跨境电商零售进口退货中心仓模式，有效提升跨境电商通关贸易便利化水平。

●推动跨境电商线上综合服务平台“9610”“1210”等模式尽快落地，提升跨境电商发展水平。